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У січні 2011 р. Подільському державному під -
при ємству геодезії, картографії та кадастру ви пов -
нилось 60 років. Воно пройшло складний шлях
ста новлення та розвитку. Цей шлях розпочався 15
січ ня 1951 р., коли наказом Головного управління
гео дезії та картографії при Раді Міністрів СРСР
було створено топографічний загін № 11 у складі
Ук раїнського аерогеодезичного підприємства. Ос -
нов ним завданням загону стало мензульне і кон тур -
но-комбіноване знімання, яке в основному ви ко ну -
вали випускники і студенти-практиканти Ки їв ського
топографічного технікуму і курсанти Ук ра їнського
аерогеодезичного підприємства. Ке рів ниц тво загону
доклало багато зусиль для ство рен ня працездатного
трудового колективу. Першо чер го вою метою стала
організація виробництва, його тех нічне забезпечення,
якісне виконання топо гра фо-геодезичних робіт.

Першим начальником загону було призначено
О. М. Гарбарєва, а першими начальниками партій
– Й. М. Уханова і М. Н. Приходька.

Стаціонарної бази тоді ще загін не мав і тому
ба зу вався на місцях виконання робіт. Перша така
ба за була в Запорізькій області в м. Ногайську
(ни ні м. Приморськ). У наступні роки загін пра цю -
вав в інших областях України, а також у  Бєл го род -
ській, Курській, Воронезькій і Тамбовській об лас -
тях Росії. В 1959 р. в м. Вінниці зусиллями ко лек -
тиву загону було збудовано виробниче при мі щен -
ня і житловий будинок по вул. Пирогова.

У 1960 р. начальником загону стає досвідчений спе -
ціаліст і добрий організатор виробництва М. Н. При -
ходько. Під його керівництвом загін постійно пе ре -
ви конував поставлені виробничі завдання. Він
доб ре знав економіку топографо-геодезичного ви -
роб ництва, багато зусиль спрямовував на під ви -
щен ня якості робіт, впровадження у виробництво
но вої техніки і технологій.

У 1962 р. розпочалися геодезичні роботи з по бу -
дови і спостереження пунктів ДГМ 2-4 класів на те -
риторії Удмуртії та Кіровської області, а в 1965 р. – зі
згущення мережі цих же класів у Магаданській об -
лас ті Російської Федерації.

У січні 1966 р. наказом Головного управління
гео дезії і картографії при Раді Міністрів СРСР
загін № 11 було перейменовано в експедицію № 241.
У 1966-1968 рр. експедиція продовжувала роботи зі
згу щення ДГМ і стереотопографічного знімання мас -
штабу 1:25 000 на території Магаданської об лас ті. Ро -

бо ти виконувались у дуже складних фі зи ко-гео гра -
фіч них і кліматичних умовах, але ко лек тив екс пе ди -
ції з поставленими завданнями з честю справився.

У 1973 р. у зв’язку з переведенням М. Н. При ходь -
ка на посаду начальника виробничо-пла но во го від ді -
лу Підприємства № 13 начальником ек с пе ди ції № 241
було призначено М. І. Венсла вов сь кого, який про пра -
цю вав на цій посаді два роки, аж до призначення на -
чаль ником відділу технічного кон тролю Під при єм -
ства № 13. У 1975 р. екс пе дицію очолив С. Г. Осадчук.

У 1969-1981 рр. експедиція виконувала геоде зич -
ні, топографічні й картографічні роботи на те ри торії
України і Молдавії: згущення ДГМ 3-4 кла сів, ство -
рення топографічних карт масштабу 1:10 000, то по -
графічних планів масштабів 1:5 000 та 1:2 000.
Прак тично вся територія Молдавії на той час була
по крита топографічним зніманням масштабу 1:5 000,
а багато населених пунктів – у масштабі 1:2 000.

Зростали обсяги виконання робіт, а відповідно
збільшувалась і кількість працюючих, а тому на -
зрі ла необхідність у розширенні виробничих
площ. У 1976 р. завершилось будівництво нової
ви робничої споруди, яка на сьогодні є постійною
базою підприємства. У 1980 р. в селищі Сабарів
збу довано господарський комплекс (гараж, склад -
сь кі приміщення).

На той час колектив освоїв усі види топографо-
гео дезичних робіт, а саме побудову і згущення Дер -
жавної геодезичної мережі 3-4 класів, нівелювання
2-4 класів, стереотопографічне знімання масш та -
бів 1:10 000, 1:5 000, 1:2 000, фотолабораторні ро -

По случаю 60�летия со дня создания Подольского государственного предприятия геодезии, картографии и кадастра опи -
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боти, складання карт масштабів 1:25 000, 1:50 000,
1:100 000, підготовку карт до видання масштабів
1:10 000, 1:25 000, 1:50 000. Тому в 1981 р. експе ди -
цію перейменували в Об’єднану комплексну
експедицію № 241. На той час обсяги виробництва
дохо дили вже до 1,7 млн рублів на рік. Чисель -
ність працюючих досягла 270-ти, а з сезонними ро -
бітниками – 315-ти осіб. До складу експедиції вхо -
ди ло 9 польових партій, камеральний цех з шести
бри гад, фотолабораторія, господарська служба, 53
оди ниці автотранспорту.

У 1984 р. начальником експедиції було при зна -
чено В. М. Кравецького, який до того працював го -
ловним інженером.

У 1993 р. колектив експедиції наполіг на ви ді -
ле нні зі складу УкрАГП та отриманні статусу дер -
жавного підприємства. Відповідно до наказу Го -
лов ного управління геодезії, картографії та ка -
дастру при Кабінеті Міністрів України за № 49 від
19 серпня 1993 р. на базі Об’єднаної комплексної
експедиції № 1 (колишня експедиція № 241) було
ство рено Подільське державне підприємство гео -
де зії, картографії та кадастру (ДП "Поділля гео дез -
картографія") яке стало правонаступником екс -
педиції, а його директором призначено В. М. Кра -
вецького, який пропрацював на даній посаді до
2005 р. (на цій посаді його змінив Б. П. Окопний).

Починаючи з 1996 р., державне фінансування
то пографо-геодезичних робіт значно скоротилось,
а відповідно зменшились і обсяги виробництва.
Уп родовж 1996-1997 рр. пройшло значне ско -
рочення кадрів, особливо спеціалістів з підготовки
карт до видання і складання топографічних карт.
Але, незважаючи на економічну кризу в державі,
під приємство стало повільно переходити на рин -
ко ві відносини, налагоджувати нові економічні
зв’язки і виробничі стосунки. На підприємстві з’я -
вились перші комп’ютери, фахівці доклали багато
зусиль, освоюючи передову техніку, стерео ана -
графи та відповідне програмне забезпечення, за
до помогою яких і виконували топографо-геоде -
зичні роботи та обробляли інформацію. З 1997 р.,
підприємство поступово стало переходити на нові
прогресивні технології виконання робіт у топо гра -

фо-геодезичному виробництві й одним з перших в
Україні почало виготовляти цифрові топографічні
карти і плани, тематичні, екологічні, кадастрові та
інші види карт.

На територію Вінницької та Хмельницької об -
лас тей було створено цифрові топографічні карти
масштабу 1:100 000, які стали основою для фор му -
вання геоінформаційних систем природно-запо -
від ного фонду, моніторингу природного се ре до ви -
ща, а це система спостережень, збирання, оброб -
лення, передавання та аналізу інформації про стан
природного середовища, прогнозування його змін
і розроблення науково-обґрунтованих рекомен -
дацій для прийняття рішень про запобігання нега -
тивним змінам та дотримання вимог екологічної
без пеки. Роботи виконувались відповідно до За -
кону України “Про загальнодержавну програму
фор мування національної екологічної мережі Ук -
раїни на 2000-2015 роки”.

У 2007 р. фахівці підприємства розробили Кла -
си фікатор інформації, яка відображується на під -
готовлених до видання топографічних картах мас -
ш табу 1:10 000, затверджений наказом Державної
служби геодезії, картографії та кадастру від
21.04.2008 р. № 66.

На виконання Постанови Кабінету Міністрів
Ук раїни від 16 січня 2003 р. за № 37 "Про за -
твердження Державної науково-технічної прог ра -
ми розвитку топографо-геодезичної діяльності та
національного картографування на 2003-2010 рр."
та рішення виконавчого комітету Вінницької місь -
кої ради від 29 липня 1993 р. "Про проведення ін -
вентаризації міських земель" підприємству з трав -
ня 2008 р. доручено формування та ведення єди но -
го банку даних (земельно-кадастрової інформації)
на територію Вінницької міської ради.

У 2008 р. колектив підприємства провів нау ко во-
дослідні роботи на фотограмметричному по лігоні
(ФГП) поблизу м. Гнівань з метою викорис тан ня йо -
го для дослідницько-методичних потреб. Ро боти
здій снено з супідрядником – Науково-дос лід  ним інс -
титутом геодезії і картографії. Необ хід ністю побу -
дови фотограмметричного полігона є те, що на
сьогодні ринок даних Д33 за своїми мож л и вос тя ми
впритул наблизився до продукції аеро фотознімань.

Відповідно до розпорядження голови Він ниць кої
облдержадміністрації від 26.08.2008 р. № 334 під -
приємство також є співрозробником проекту "Прог -
рама створення й розвитку геоінфор мацій них систем
управління та містобудівного кадастру Він ниць кої
об ласті". На жаль, зараз програма не фі нан су ється з
об ласного і місцевих бюджетів, але є спо ді вання, що
во на запрацює, оскільки важлива для прий няття уп -
равлінських рішень в обласному масштабі.

Для виконання топографо-геодезичних і карто -
гра фічних робіт підприємство має високо квалі фі -
ко ваних фахівців: геодезистів, топографів, кар то -
гра фів, економістів, землевпорядників. Керів ниц -
тво підприємства вдячне їм за наполегливу працю:
всім працівникам, а особливо тим, хто трудиться у
нас понад 30 років. Це С. Ф. Дудник, М. О. Жила,
М. М. Романчук, В. Й. Риженко, Є. В. Со колов, І. В. Ви -
соцький, Л. А. Окопна, Я. С. Пі гулечко, О. А. Коляс,
С. І. Білокриницький, Н. М. Ко би лін сь ка, О. В. Хо -
мюк, Г. М. Білокриницька, Н. Г. Том ляк, У. П. Фе ду ні на,

Директор підприємства Б. П. Окопний у робочому кабінеті
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В. М. Подригун, В. І. Гавура і ба гато інших. Вони
пройшли школу польового і камерального то -
пографо-геодезичного вироб ницт ва і сьогодні
задають тон у колективі.

Багато уваги на підприємстві приділяється по -
кра щенню умов праці, облаштуванню робочих
при міщень. Працівникам підприємства надаються
дов гострокові безвідсоткові кредити для бу дів -
ництва і придбання житла.

Підприємство тісно співпрацює з Інститутом гео -
дезії Національного університету "Львівська по -
літехніка", Вінницьким національним техніч ним уні -
верситетом, Вінницьким будівельним тех нікумом.

Свій 60-річний ювілей підприємство від зна чи -
ло 14 січня 2011 р. у власному актовому залі. З на -
годи урочистої події зібрався весь колектив, не -
пра цюючі ветерани та запрошені гості. З особ ли -
вою радістю та хвилюванням ветерани вітали один

одного, обмінювалися спогадами і здобут ками,
зна йомилися з молодим поколінням геодезистів,
розповідали їм про свої досягнення і про те, як
нелегко, з неймовірними зусиллями виконувалися
колись топографо-геодезичні роботи. Переко на -
тися в цьому молоде покоління змогло, пере гля -
нувши фільм про роботу геодезистів і топографів у
50-60-х роках минулого століття.

На святкуванні побували: перший заступник го -
ло ви Державної служби геодезії, картографії та ка -
дастру І. М. Заєць, президент Українського то -
вариства геодезії і картографії І. С. Тревого та його
заступник П. М. Шевчук, голова ЦК профспілки пра -
цівників геології, геодезії і картографії В. К. Суп рун.
У привітаннях звучали слова подяки за ва гомий вне -
сок підприємства у розвиток то по графо-геодезичної
галузі, де є хороший кадровий і технічний потенціал
та де поряд з виробничими пи таннями вирішуються і
будуть вирішуватись важ ливі соціально-економічні
проблеми. Вони по ба жали всім міцного здоров’я, доб -
робуту, злагоди в ко лек тиві та в сім’ях, про цвітання
підприємству і в по дальшому.

Щирі слова вітання також пролунали від ке рів -
ни ків Державної картографічної фабрики, ДНВП
"Гео система", ДНВП "Пошук", пред став ни ків уп -
рав лінь обласної державної адміністрації та
міської ради, Вінницького будівельного технікуму
і Вінницького національного технічного універ -
ситету, районних відділів земельних ресурсів, де
знають і цінують роботу геодезистів і картографів.

З нагоди ювілею трудовий колектив під при єм с -
т ва нагороджено почесними грамотами Мін при ро -
ди України, Державної служби геодезії, карто гра -
фії та кадастру, Українського товариства геодезії і
картографії, обласної державної адміністрації та
міської ради. Багато працівників нагороджені
медалями за заслуги в геодезії і картографії,
почесними грамотами і подяками за вагомі внески
в розбудову топографо-геодезичної галузі. 

Надійшла 15.03.11

З вітальним словом виступає перший заступник 
голови Державної служби геодезії, картографії 

та кадастру І. М. Заєць

Картографи Н. Г. Томляк і Н. Г. Вітюк працюють 
за фотограмметричними станціями

Інженер3геодезист Ю. С. Білокриницький виконує 
планово3висотну прив’язку аерофотознімків у Карпатах


